

神同步! 双胞胎被西安交大录取

他们高考选科不一样,分数相差2分,又成为同班同学



共享联盟·乐清 徐琴微/文 图片由受访者提供

“恭喜你被西安交通大学工科试验班(智能电气与信息类)录取。”日前,温州乐清北白象前西岑人、现住前星村的双胞胎兄弟徐子一、徐子凡,各自在西安交通大学的官网上查到了几乎一模一样的录取信息,这也意味着,他们双双被西安交大同一班级同一专业录取。

也就是说,这对兄弟从幼儿园到大学,将一直同班。

这次高考他们选科不一样,高考分数相差2分,竟还能录取到同班一起学习,连西安交大的招生老师都感叹:好神奇!



双胞胎兄弟徐子一、徐子凡

同班同寝室 形影不离中长大

“你们谁是哥哥,谁是弟弟?”记者上门采访看到双胞胎哥俩时好奇地问。

“我是哥哥,徐子一。”“我是弟弟,徐子凡。”坐在客厅沙发上的哥俩气定神闲地回答,当天他们特意穿上了外婆为他们选的同款红色T恤,图个吉祥如意。

“小时候很好认的,长得胖乎乎的,哥哥头大点,我们就叫他‘大头’,弟弟头小点,就叫‘小头’。现在长大了,个头有1.8米左右,人却变瘦了,越长越像,反而不好认了。”舅舅林茂透露,他们外婆家族有强大的双胞胎基因,除了他的姐姐,还有舅舅家的表妹、舅公的女儿和姨婆的孙女,也各生了一对双胞胎儿子。

妈妈林丽丽介绍,他们一家在北京经商30多年,在中关村经营电子元器件,子一和子凡于2004年在北京出生,前后相差约半小时。兄弟俩初中才回到老家上学。

“从幼儿园到现在被录取的大学,我们都在同一个班级,初中、高中住校,也住

同一个寝室,形影不离。”徐子一和徐子凡连爱好也一样,都喜欢打羽毛球,双双是乐清中学羽毛球校队成员。高三阶段,每周还会在课后时间练练羽毛球,在挥汗如雨中缓解压力。

妈妈喜欢给双胞胎儿子买同款衣服穿,让老师常常分不出他俩谁是谁。

可能是双胞胎心有灵犀,只要一个感冒,另一个就算做了预防措施,也还是会无可避免地感冒。

这次高考,徐子一考了671分,弟弟徐子凡比他多2分,两人志愿填得也不一样,竟同时被西安交通大学工科试验班(智能电气与信息类)录取,子凡是第5个志愿被录取,而子一是第14个志愿被录取。

“在网上看到有对双胞胎兄弟被浙大双双录取,他们相差一分,但录取的是不同的专业。而我们双双被西安交通大学录取,不仅同专业,还同班,真是太幸运啦!”得知这一喜讯,一家人都特别欣喜,觉得这是一段神奇的缘分。

你追我赶 大考超常发挥

“我们小考一般,但每次大考,都会考得更好一些。”子一说。

双胞胎兄弟俩生活在一起,性情温和,心态很好,考试不紧张,无形之中会一前一后、你追我赶,有时候哥哥考得好一点,有时候弟弟又会超过哥哥。

高考选科,哥俩选择了各自最感兴趣的科目,子一对地理越学越有兴趣,他坚定地选了“物地技”,地理首考就轻松考了98分;子凡则对生物情有独钟,认为生物很有意思,他选了“物生技”,但出师不利,生物首考时只考了85分,他很快调整心态,紧跟着老师的节奏复习、刷题,成绩提

升很快,高考时考了98分。

从量变到质变,需要刷一定量的试题,这是他们总结出来的学习经验。语文是子一最薄弱的课程,高三前3个月,他不仅摘抄错题,还把好的题目也摘抄下来,再反复看,高考时语文成绩比平时提升了近20分。

班主任余文豹说,他是高三才接任子一、子凡所在的高三16班的,兄弟俩尽管平时话不多,但学习成绩出众,喜欢运动,课后常常结伴去打羽毛球。这次高考,兄弟俩双双被西安交大录取,他由衷地感到高兴,祝福他们前程似锦。

新闻+

好事成双 同录名校

其实,杭州也有多对双胞胎同时被名校录取的喜报。

比如,被浙江大学同时录取的楼家兄弟。哥哥楼思佐高考673分,被浙大化学工程与生物工程学院录取;弟弟楼思佑高考674分,被浙大材化高工科试验班录取。两兄弟从小学到高中一直是同班同学,中考、高考都只相差1分。兄弟俩表示:“虽然不觉得双胞胎有什么心灵感应,因为各科分数都很不一样,但这也是种很奇特的感受。”

杭州学军中学有一对双胞胎兄弟,哥哥解千扬高考692分,被浙江大学工科试验班信息类录取;弟弟解千帆高考682分,通过“三位一体”被上海交通大学工科试验班录取。弟弟说,他们两兄弟平时成绩很接近,大考时一般相差两三分,结果这次一个不小心,比哥哥低了10分。哥哥解千扬则表示,自己在上交的“三位一体”考试中,未通过笔试,弟弟则通过了,两兄弟是各有千秋。

沈蒙和 戴欣怡

这位邮递员太幸福 儿子考上清华 爸爸亲送录取通知书

本报讯 送了15年大学录取通知书,今年对于湖州邮政分公司湖东揽投部投递员刘友良来说,是最特殊的一次。7月22日,揽投部经理李明忠把分拣好的录取通知书交到了他的手上——这份通知书来自清华大学,而收件人正是刘友良的儿子。

7月22日上午10点多,邮政快递车驶入吴兴区怡和家园小区。刘友良走下车直奔家门口,边敲门边喊:“儿子开门!你的录取通知书到啦,激动不?我亲自给你送的。”

儿子刘浩开门,调皮地吐了吐舌头。

对于儿子刘浩来说,这是拼搏多年的结果,也是自己期待已久的收获。而对于爸爸刘友良来说,送了15年大学通知书,这一封最为特殊。

“考上清华大学很不容易,这么多年也没送出去几封过,没想到今年这一封是送给儿子的。”刘友良激动地说。他说,儿子学习效率,“小时候他每天10点之前一定会上床,而且成绩比较稳定,尤其物理很好,之前竞赛还拿过金牌。”

据了解,今年刘浩被清华大学数理类-物理学(攀登计划)录取,也成为了清华大学首届“攀登计划”学子。

今年4月13日,清华大学发布物理人才培养“攀登计划”招生办法(简称攀登计划)。据清华大学介绍,该计划是国内首个以“发掘并培养未来物理大师”为愿景的拔尖创新人才培养计划,首届共有约60人成功入选。

本报记者 朱丽珍 文/摄



淳安: 奋力绘就生态环保新底色

“邻里熟人”入户宣传垃圾分类、基层干部排查污水设施运行……近年来,淳安县千岛湖镇坚持生态立镇、保护优先,奋力绘就生态环保新底色。

今年,千岛湖镇广泛运用“熟人社区”品牌效应,联合“秀水大妈”“邻家爷爷”“红管家”累计开展各类生态建设宣传活动50余次。由党员、青年干部、巾帼、人大代表、民兵和党外人士等志愿者组成的垃圾分类“夜巡”小分队,桶前

值守实践活动也取得良好成效,望湖山庄等15个小区先后获评“浙江省高标准生活垃圾分类示范小区”。

结合“美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升行动,千岛湖镇在持续推进农村污水提升改造的同时强化垃圾分类宣传,积极引导群众有序参与生态文明建设,营造出“人与自然和谐共生”的良好社会氛围。

洪佳敏